

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.9. 1 星期三 农历辛丑年七月廿五
国内统一刊号 CN33-0106 总第7117期 今日4版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

全省新一轮制造业 腾笼换鸟、凤凰涅槃 攻坚行动推进大会召开

坚定不移推进 腾笼换鸟、凤凰涅槃 与时俱进开创制造业提质扩量增效新局面

本报讯（记者柳文岳）8月30日，全省新一轮制造业 腾笼换鸟、凤凰涅槃 攻坚行动推进大会召开，深入贯彻习近平总书记关于制造强国的重要指示精神，全面落实全省制造业高质量发展大会工作部署，启动实施为期3年的新一轮制造业 腾笼换鸟、凤凰涅槃 攻坚行动，与时俱进开创制造业提质扩量增效新局面，确保一年有突破、两年上台阶、三年创新高，为争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区奠定坚实的产业基础和物质基础。会议以视频形式举行，我市领导徐仁标、林强、李海兵等

在温岭分会场参加会议。

会议指出，制造业强则经济强、百姓富，无论经济社会发展到哪个阶段，都要始终保持推动制造业提质扩量增效的战略定力。实施新一轮制造业 腾笼换鸟、凤凰涅槃 攻坚行动，是实现提质扩量增效的关键一招，必须举全省之力打好这场硬仗。各地各部门一定要提高站位，对标亩均税收、全员劳动生产率、单位工业增加值能耗强度、制造业投资增速、研发投入等牵引性、引导性指标，强化联动协同、要素保障、考核评价和营商环境打造，咬紧牙关、迎难而上，埋头苦

干、务求实效，加快汇聚强大合力，确保如期实现三年攻坚目标。会议强调，要聚焦淘汰落后、创新强工、招大引强、质量提升四大行动，拿出攻克克难的精气神，用狠劲、出硬招、见实效，交出制造业提质扩量增效的优异答卷。一要痛下决心淘汰落后产能。坚持精准施策，坚决淘汰整治高耗低效企业，坚决遏制单位能耗高、单位碳排放高的两高项目盲目发展，坚决重构产业空间，全域整治工业低效用地，实现空间形态、产业结构、亩均效益、安全等级的迭代升级。二要坚持不懈提升制造业

竞争力。坚持量质并举，建强集聚度高、规模总量大、产业生态全的产业集群，锻造创新实力，狠抓质量提升，壮大专精特新中小企业群体，使我省制造业发生脱胎换骨的变化。三要千方百计招引重大项目。创新招商方式，加强项目服务，重点发展投入产出效益高的优质企业和行业，通过重大项目增量调整产业结构、优化经济结构。四要强力推进资源要素市场化配置。建立体现市场化导向的资源要素配置体制机制，坚持正向激励、反向倒逼双向发力，用最快的速度让最好最优的项目获得最多最优的资源要素。

我市民宿协会成立 凝聚行业力量 推动高质量发展

本报讯（记者张璐祎）近日，我市民宿协会正式成立。协会旨在搭建民宿经营业主学习、交流、合作与发展的平台，凝聚行业力量，推动我市民宿行业高质量发展。

民宿协会的成立，是我市旅游行业自身在自我规范、自我调节、自我促进上的重要举措，协会也将成为培育平台和桥梁纽带，并成为民宿业主成长的摇篮。当天，我市民宿协会召开了第一次会员大会，并选举产生第一届理事会会长、副会长及秘书长。

近年来，我市实施全域旅游发展战略，大力推动文旅深度融合，把民宿产业发展作为建设美丽乡村、促进居民增收的重要途径。目前，我市共有55家旅游民宿，其中石塘镇45家、松门镇9家、坞根镇1家，客房总数近600间，吸引民资投入超5亿元。2020年，旅游民宿共接待游客超

15万人次，营业收入达1.2亿元，带动直接就业人数约500人，梯度转移就业人数3000多人。同时，旅游民宿也相继获得各种美誉，我市也因此走出了一条独具特色的旅游民宿发展道路。

为了让民宿发展迈上新台阶，下阶段，市文化和广电旅游体育局将携手我市民宿协会，加大对我市旅游民宿的宣传推广力度，通过投放广告、开展推广活

动等多种形式招引客流。同时，通过完善民宿配套设施，结合A级景区村庄创建，重点向民宿集聚村倾斜政策，解决民宿周边公共交通配套设施问题，并积极引导民宿向“文宿”转型升级，鼓励民宿积极融入地方文化特色，和当地文化、非遗文化、地方美食等结合起来，形成“一店一主题、一店一文化”，从而增强民宿文化内涵，改善民宿文化体验，打破同质化现象。

入学先习礼



8月31日，城东街道百丈小学在该校孔子塑像广场举行新生入学礼仪式，欢迎小朋友跨入启智之门，教育学生知书达礼，传承优秀传统文化。

仪式上，近200名一年级新生身着汉服，在礼官、学校领导等的带领下，学习深揖礼、正衣冠、朱砂启智、礼戒受训、击鼓明志、诵读经典等传统入学礼仪，开启校园生活。

记者 刘振清摄

①
②
③

① 诵读经典：礼官带领大家齐诵《弟子规》，求知学圣贤。

② 朱砂启智：家长和老师在新生额头正中点上红痣，寓意着孩子从此眼明心明，开启智慧。

③ 正衣冠：家长代表及老师帮新生整理衣服，寓意先正衣冠，后明事理。

建立全省首家金融 拥军驿站

温岭农商银行10亿资金助力退伍军人创业就业



本报讯（记者赵碧莹 通讯员王健）不管我们有什么资金困难，温岭农商银行都会想办法支持我们，这次甚至为我们这些退伍军人专门推出了贷款产品。

郑林辉是一名退伍军人，自退伍后，就开始自主创业之路。8月30日，在温岭农商银行与市退役军人事务局共同举行的党建共建签约仪式暨“共富拥军贷”发布会上，他从温岭农商银行拿到了100万元的授信，缓解了他的资金压力。

不单单是我，我们很多军人退伍后，都会选择自主创业，在这过程中都会有资金需求，如今有银行专门为退伍军人提供的“拥军贷”，以后就多了一条渠道解决资金难题，这让我们都很惊喜。

退役军人为国奉献，理应得到全社会的尊重和优待。此次我们筹措了专项资金，并面向我市退伍军人，推出了专属的“共富拥军贷”贷款产品，给予足额、便捷、便宜的贷款支持，希望帮助更多自主就业的退役军人就业创业，并帮助他们申请市财政贴息，降低融资成本，助力增收致富。温岭农商银行相关负责人说。

我市现有退役军人超过4万人。当天发布会上，温岭农商银行与市退役军人事务局相关负责人签署了《党建共建暨战略合作协议》，并当场向全市退役军人授信10亿元，旨在通过党建引领双方战略合作，打造拥军金融服务平台、拥军文化窗口，实质性推进各项金融拥军爱军工作。

我们很高兴与退役军人事务局开展党建共建，借力党务公开栏、困难党员、困难群众等活动。

近年来，温岭农商银行不断提高自身政治站位，积极与各级基层党组织开展党建共建，充分发挥各方的组织优势，不断推动金融更好服务乡村振兴、助力共同富裕。截至目前，该行已与全市16个镇（街道）党委和640多个村居（社区）党组织全部建立了党建联盟，用“红色互动”打通金融服务“最后一公里”。

坞根镇是中国工农红军第十三军二师的诞生地，2019年7月，温岭农商银行就与坞根镇党委建立了第一个“党建联盟”合作关系，并给予坞根镇整体授信5亿元，设立了红色丰收驿站等红色金融服务点，经常性开展慰问困难退役军人、困难党员、困难群众等活动。

依托红色驿站，温岭农商银行与市退役军人事务局共同打造的全省首家金融“拥军驿站”也于当日正式揭牌成立，此驿站也将成为当地弘扬拥军传统、传播双拥文化、对接金融需求的窗口。我们将联动坞根镇红色旅游教育基地，开展拥军文化宣讲、拥军线上直播等系列拥军活动，并将积极协助关爱退役军人协会建设，开展国防普法宣传等，努力将“拥军驿站”打造成我市拥军工作的一张亮丽名片，以点带面营造全社会拥军的良好风尚。该负责人表示。

当天，温岭农商银行还现场向困难退役军人慈善帮扶基金捐赠了50万元，为一些遇到困难的退役军人及退役军人低保户、患病退役军人家庭等提供帮扶。

八成学校建成智能 阳光厨房 新学期可让广大师生吃得更放心

本报讯（记者陈潜）我们作为家长，最关心的就是孩子在学校的饮食安全。现在在餐厅的大屏幕上，可以清楚地看到幼儿园食堂的后厨情况，系统还能自动抓拍后厨人员有无不规范行为，这让我们很放心。近日，在城西星辰幼儿园食堂，新生家长朱女士在现场参观幼儿园智能阳光厨房建设后这样表示。

包括星辰幼儿园在内的全市二级以下幼儿园食堂建设智能阳光厨房全覆盖工作，今年年初被列入市政府民生实事项目。当前，市市场监管局联合市教育局精准施策，保质保量推进智能阳光厨房建设。截至目前，该项工作目标完成率已达100%。

自2020年以来，我市积极开展学校食堂智能阳光厨房建设，进一步落实校园食品安全主体责任，规范学校食堂加工操作过程，提升学校食品安全管理水平，确保广大师生饮食安全。截至目前，全市共投入资金508万元，建成中小学、等级幼儿园食堂智能阳光厨房覆盖。

阳光厨房 256家，覆盖率达80%左右。

建成后的智能阳光厨房，可在网络监管平台（食品安全餐饮协作管理平台）、微信公众号、微信小程序上登录查看，市市场监管人员、学校负责人、学校食品安全管理人员均可查看。另外，学校餐厅的电视屏上会显示智慧后厨分析中心，页面上可查看物联网设备实时状态分析，主仓库、后厨、备菜间、专间等视频以及违规行为抓拍示警等内容，方便广大师生了解学校厨房食品安全情况，并参与监督。

市市场监管局相关负责人表示，这改变了以往的学校食堂管理模式，不仅可以线上巡查、远程监管、视频取证，大大提高监管效率，而且可以实现后厨操作可看、食材来源可溯、食安管理可查、诚信承诺可示、餐饮服务可评，让广大师生看得明白、吃得放心。

接下来，市市场监管局等部门还将按计划有序推进项目建设，进一步提升全市学校食堂智能阳光厨房覆盖。

非必要 不出省

减少跨省流动，不去中高风险地区

温岭市融媒体中心宣